

层林尽染谱色彩之舞

桂湖边的银杏树。
(资料图片)

通讯员黄捷文 摄

如果说，绿色是桂林山水画卷的底色，那么在一些时节，大自然会给桂林的树木泼洒时令限定的色彩。有些风景属于四季，但有些风景惊艳一季就足够了。

阵阵秋风起，片片枫叶红，每一片都是流淌的火焰。每年秋冬，七星路的红叶总能在朋友圈里出现。上世纪70年代起，桂林园林部门在七星路两侧种上了枫香树，将这里打造成了一条“枫”景大道。每逢深秋，这里的“枫”景如约而至，赤霞浸染枝头。

同样的季节，一起换上“红衣”的还有水杉。每年12月前后，水杉进入到最佳观赏期，种植在杉湖、桂湖岸边、临桂山水公园的水杉，是桂林城市的新风景。逐渐变红的水杉倒映水中，相互映衬，“树与影仿佛在波光中跳着探戈”。

G321国道（临桂段）的水杉长廊也出了圈。这些生长了20多年的水杉挺拔修长、树冠呈宝塔形，形成一道整齐壮观的“水杉走廊”，在阳光下格外引人注目。这片水杉之美，不仅在于树形，更在于其独属于冬季的色彩魅力。

对于圈友来说，观赏红叶还有一个选择，那就是乌桕树。在穿山公园、訾洲公园、西山公园、芦笛岩、七星公园等公园景区，以及净瓶山附近的小洲岛、琴潭湿地、乌桕滩、解放桥头东北侧江水冲刷成的江滩等地，秋冬的乌桕与山水互相映衬，是独特的美景。

每年冬季，乌桕滩上的乌桕树叶由绿转红，成为江面的颜值担当，点缀着清澈的漓江，如果借助无人机从空中俯瞰，红叶又仿佛一道道靓丽彩霞。

除了红色，桂林的树木还会呈现鎏金的黄色。在灵川海洋乡大桐木湾村、大塘边村，古银杏树树冠如伞遮天蔽日，秋日落叶时，地面铺就金色地毯，网友称“每一步都踩着时光的碎片”；在兴安县漠川乡张家崎村，数千棵银杏树装饰着整个村落，随手一拍，都是一张值得收藏的风景照。

市区也能领略银杏的美。桂湖边的银杏树都已经长到了20多米高，每年深秋，沿岸金黄的银杏都会吸引大批市民和游客来此打卡拍照。碧绿的湖水边，阳光透过树梢在金黄的落叶上画出一道道金光，风景如诗如画，别有一番风情。

桂林的树，是自然与匠心共同挥毫的杰作。正如圈友感叹：“在桂林，连呼吸都带着色彩的温度。”这片土地上的树木，它们或以奇崛之姿成为大地上的立体雕塑，或以绚烂之色晕染出流动的四季画卷，它们早已超越了单纯的绿化功能，本身就是桂林这幅“山水甲天下”巨作中最灵动、最富生命力的笔触，成就了独一无二的“桂林树景”。

游玩贴士

七星路的枫香红叶最佳观赏期在每年11月中旬到12月上旬，拍照打卡建议穿着浅色衣服，与枫叶的火红色形成对比，效果更佳。

G321国道（临桂段）五通到宛田之间的道路两侧种了4000多株水杉，其中水杉比较集中的区域在中庸到宛田段。由于G321车流量大，拍摄打卡时要选择安全区域。

乌桕滩每年11月、12月是最美的季节，最佳拍照时间是早晨或者傍晚，这个时间段光线柔和，色彩鲜艳。

记者谭熙

去年12月，
无人机航拍G321国道（临桂段）的水杉长廊。
(资料图片)

记者谭熙 摄

桂湖边银杏树林

网络热度：90 (100)

推荐指数：★★★★

圈友热议：

“Kininini”：秋冬时节，去桂湖边看银杏、看湖光山色，这幅色彩渲染的画面让幸福具象化了。

“初八正在旅行中”：桂湖岸边，金色的银杏树映衬着碧绿湖水，清风袭来，黄叶飘落，迎风飞舞。可以说，这是桂林秋天最绚丽的风景。



G321国道（临桂段）水杉走廊

网络热度：85 (100)

推荐指数：★★★★

圈友热议：

“胜超”：最美人间路，如游梦幻间。
网友“梦醒孤鸿影”：走过这段路才知道，柏油路和红杉林才是绝配，像给大地戴了条红丝巾。

